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                                                    BAC  2014   L.L  ❷الجاىٔ٘الْسدٗ             ثلاثٌْ تمسًٓ          

 : التنسًٓ الاّل

 a,b,d لدٓيا العياصس  (N-Z)في المدطط التالٕ

 

  

 b  

 

 

 

 

𝐗𝐙 عين تسنٔب ىْاٗ نل عيصس ّ أنتبَا علٙ الػهل❶
𝐀  ?  مطتعٔيا بالجدّل أعلاِ 

 ? مً بين ٍرِ الاىْٓ٘ سدد اليْاٗ المطتكسٗ  مع التعلٔل❷

 ? أنتب معادل٘ التفاعل المعبر عً اليػاط الاغعاعٕ الرٖ يمهً أٌ لضدخ لهل ىْاٗ غير مطتكسٗ❸

𝐍𝟕 ىأخر عٔي٘ مً الأشّت ❹
𝟏𝟑  ? (t=2h) مإٍ الهتل٘ المتبكٔ٘ بعد 1,8g  𝐦𝟎= نتلتَا 

9,9mn  𝐍𝟕 = :      ٓعطٙ                                                
𝟏𝟑    𝐭𝟏 𝟐  

 : التنسًٓ الجاىٕ

     ّ التي تحتْٖ  علٙ عدٗ ىعاٜس للفْضفْز  ّبمعسفm=2g٘ عٔي٘  مً الفْضفْز نتلتَا 

𝐏𝟏𝟓 أٌ الفْضفْز 
𝟑𝟐    : 32ٍٕ ّأٌ نتل٘ ذزٗ ّاسدٗ مً الفْضفْز%53لا  ٓػهل ضْٚ   

          Kg      × 𝟏𝟎−𝟐𝟔 5,35631 = 𝐦𝐏 

𝐒𝟏𝟔 مػع ّ ىْاٗ البيت ٍٕ 32أٌ الفْضفْز ❶ 
  ? ماٍْ نمط التفهو الحادخ   𝟑𝟐

 . 32 للفْضفْز𝐍0 أسطب عدد الاىْٓ٘ الابتدأٜ٘    ❷  

 LnA = f(t)     :         ٓعطٙ البٔاٌ❸     

                                                                                                                                                                            𝐀𝟎   أضتيتر مً البٔاٌ اليػاط الابتداٜٕ(              أ

𝒕𝟏ثه أسطب شمً ىصف العنس   (λ )  ثابت اليػاط  الاغعاعٕ(ب        𝐏𝟏𝟓 للفْضفْز   𝟐
𝟑𝟐 

 ْٓما 30 الى 0    آاو    مً 5نل32للفْضفْز   N(t) أسطب ّ مجل في ددّل عدد الأىْٓ٘ ❹

 (𝝉  )   ثه   أّدد قٔن٘ ثآت الصمً N=f(t)أزضه البٔاٌ    ❺
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 :التنسًٓ الجالح

)ٓطتعنل الْٔد  𝐈𝟓𝟑
𝟏𝟑𝟏                               t=0المػع في الطب اليّْٖ فاذا علنت أٌ ىػاط عٔي٘ ميُ عيد اللشع٘  (  

 ٍْ= 𝟐, 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 Bq     𝐀𝟎                                                                                       

 t=0   أّدد عدد الاىْٓ٘ المػع٘ عيد اللشع٘ ❶

 أّدد مكداز التػير اليطبي لليػاط الاغعاعٕ❷
𝚫𝐀

𝐀𝟎
 t=0     ّ  t=4Jours بين اللشعتين    

 ?    ماذا تطتيتر  (t=1ans)   ماٍْ عدد الاىْٓ٘ المتبكٔ٘ بعد ضي٘❸

) :             ٓعطٙ 𝐈𝟓𝟑
𝟏𝟑𝟏 )= 8,1Jours  𝒕𝟏 𝟐  

 :التنسًٓ السابع       

 الى العالم٘  مازٖ نْزٖ                                     (𝐦𝟎=1g)نتل٘ مً السادْٓو مكدازٍا 1921      أٍدت جمعٔ٘ أمسٓهٔ٘ ىطأٜ٘ ضي٘ 

 ( Marie Curie)   ثابت الصمً ,لمطاعدتَا في أبحاثَا ( 𝛕) للسادْٓو 𝐑𝐚𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟔  ٍْ  S 1010  = 7,37 ×  𝝉 

 ّبعض مطاز ِ   لبعض فْاٜد اليػاط الاغعاعٕ  أذنس سالتين(  أ    ❶

𝐑𝐚𝟖𝟖 للسادْٓو )   ( 𝝉  عسف ثابت الصمً(                 ب
𝟐𝟐𝟔      .  

𝒕𝟏  بين  أٌ (ز                
𝟐

𝐑𝐚𝟖𝟖للسادْٓو   
𝝉. Ln2   𝒕𝟏 = ٓعطٙ بالعلاق٘ 𝟐𝟐𝟔

𝟐

   . ((ans ثه أسطب قٔنتُ بالطي٘   

𝐑𝐚𝟖𝟖لضتْٖ السادْٓو    ❷
     الى أٌ ٓصل الى السصاص        (-α( ّ )β(  علٙ ضلطل٘ مً التفههات مً اليْع𝟐𝟐𝟔

𝐏𝐛𝟖𝟐
𝟐𝟎𝟔 𝓨 𝜷− :  𝐏𝐛𝟖𝟐 سطب المعادل٘                  

𝟐𝟎𝟔  + 𝓧 α  +                𝐑𝐚𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟔 

 𝓧ّ𝓨 عين عدد التفههات   (أ           

 .  في ٍرِ العٔي٘  (مٔلادٖ J.C 2013الْٔوالى غآ٘ ) أسطب نتل٘ السادْٓو المتبكٔ٘ سالٔا (ب          

 t ّ  λ  ّ 0)) 𝐍𝐑𝐚 بدلال٘     𝐍𝐏𝐛 (t)  عبر عً (ز          

𝒕𝟏  بدلال٘ A(t)عط عبازٗ قاىٌْ اليػاط الاغعاعٕ إ( أ  ❸
𝟐

 في أٖ ضي٘ ٓته أختفاٛ(ب .  
𝟕

𝟖
  مً اليػاط ألابتداٜٕ)  ( 

               : التنسًٓ الخامظ         

𝐂𝐥𝟏𝟕الهلْز مً ىتْفس علٙ عٔيتين  مػعتين الاّلى  ( t=0)   عيد اللشع٘
𝟒𝟓  (𝐦𝟏) نتلتَا (  ( 

𝐗𝐙ّالجاىٔ٘ مً عيصس لدَْل
A   4,815mg)  (𝐦𝟐 = نتلتَا 

يمجل البٔاٌ المكابل عدد الاىْٓ٘ الػير متفهه٘ لهل عٔي٘  

 𝒕 ) )بدلال٘  الصمً 

𝐂𝐥𝟏𝟕تتفهو  ىْاٗ 
𝟒𝟓 𝐀𝐫𝟏𝟖 الى ىْاٗ  الازغٌْ  

𝟒𝟓  في سال٘ مجازٗ    

 45  أنتب معادل٘ التفهو  ليْاٗ الهلْز❶

ثه  (𝝉) بدلال٘  اعط عبازٗ قاىٌْ التياقص الاغعاعٕ للاىْٓ٘(أ❷

𝝉 Ln 𝒕𝟏 = 2 العلاق٘ أثبت
𝟐

 .    

t(ms)           

          

N(Noyaux) × 𝟏𝟎𝟐𝟎 



 

3 
 

    لهل عٔي٘  بالبٔاٌ المْافل أزفل )ب     

𝐗𝐙سدد العيصس المجَْل❸ 
A   :   مً بين العياصس التالٔ٘  ( ( 

 
 
 
 

 Bq    (b)  𝟏𝟎𝟏𝟕  = 433 × 𝐀𝟏    ٓهٌْ اليػاط الاغعاعٕ للعٔيt1٘ ) ) عيد اللشع٘  ❹

 =    : تعطٙ بالعلاق𝐭𝟏٘ ) )  بين أٌ       
𝟏

𝛌𝒃
Ln

𝐀𝟎(𝒃)

𝐀𝟏
   𝐭𝟏 

 ٍّل تتْافل  ٍرِ اليتٔذ٘ مع البٔاٌ 𝐭𝟏 ) )أسطب قٔن٘ ❺

𝐦𝐨𝐋−𝟏 = 6,023 × 𝟏𝟎𝟐𝟑  NA , = 0,57708 s (𝐂𝐥𝟏𝟕 : عطٖٙ
𝟒𝟓) 𝝉 

 : التنسًٓ الطادع       

𝐑𝐧 𝟖𝟔مً السادٌّ V=2mLعلٙ سذه t=0لضتْٖ مصباح عيد اللشع٘ 
علٙ غهل غاش عيد دزد٘ 𝟐𝟐𝟐

 ×pa 𝟏𝟎𝟓 P=1,008ّضػط    T=30°Cسسازٗ

𝐑𝐧𝟖𝟔أٌ ىْاٗالسادٌّ ❶ 
 (𝛂) مػع٘ لجطبه 𝟐𝟐𝟐

𝐏𝐨𝐙أنتب معادل٘ التفهو اليّْٖ مع العله اٌ ىْاٗ الابً الياتج٘ (            أ
𝐀 ٗفي سال٘ مجاز 

𝐑𝐧𝟖𝟔 للسادٌّ  𝑚0 أسطب ننٔ٘ المادٗ الابتدأٜ٘ لأىْٓ٘ السادٌّ ثه أضتيتر الهتل٘(           ب
𝟐𝟐𝟐 

 أسطب الحذه المْلٕ للػاشات في غسّط التذسب٘   (           ز

 .  𝐍𝐀  ّ  𝐦𝟎 ّ   𝝉  ّ  M بدلال٘   𝑨𝟎  أعط العبازٗ الحسفٔ٘ لليػاط الاغعاعٕ(أ❷ 

 t=15Joursعيد اللشع٘  A(t)ثه اليػاط الاغعاعٕ  𝐀𝟎 سدد قٔن٘ اليػاط الاغعاعٕ الابتداٜٕ (        ب

 t=0 ّ t=15Jours ماقٔن٘ التػير اليطبي لليػاط الاغعاعٕ بين اللشعتين ) أ  ❸   

 t=15Joursاسطب سذه غاش الهٔلْٔو عيد اللشع٘ (            ب

𝐑𝐧𝟖𝟔     : المعطٔات
𝟐𝟐𝟐   = 𝟑,𝟖𝟐𝟓 Jours   ,  R=8,314(S.I)     𝒕𝟏

𝟐

 

𝐍𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 , 𝐌(Rn) = 222 𝐠/𝐦𝐨𝐥 

 : التنسًٓ الطابع

𝐊𝟏𝟗ىْاٗ البْتاضْٔو 
=مػع٘ طبٔعٔا ىصف عنسٍا𝟒𝟎 𝟏, 𝟑 × 𝟏𝟎𝟗 ans  𝒕𝟏

𝟐

  تتشْل الى ىْاٗ الازغٌْ    

𝐀𝐫𝟏𝟖
 الكنسأخرىا عٔي٘ مً سذس قنسٖ  مAppoloXIً   لمعسف٘ عنس الصدْز  التي عاد بَا زّاد الفطاٛو  𝟒𝟎

𝐊𝟏𝟗مً البْتاضْٔوgμ  m=16,6  ّددىا اىَا تحتْٖ علٙ نتل٘ m=2gنتلتُ
      ّسذه  𝟒𝟎

V=82× 𝟏𝟎−𝟑𝒄𝒎𝟑  ٌْمً الازغ 𝐀𝐫𝟏𝟖
 ( atm,0°C)1في الػسطين اليعامٔين  𝟒𝟎

 .أنتب معادل٘ التفهو اليّْٖ  لذددا نمط الاغعاع  ّخصاٜصُ   ( أ❶

𝐂𝐥𝟏𝟕
𝟒𝟓  𝐁𝟓

𝟏𝟑  𝐍𝐞𝟏𝟎
𝟐𝟗  𝐍𝐚𝟏𝟏

𝟐𝟒               اليْاٗ 

45   13 29    24    M(𝐠 𝐦𝐨𝐋)  
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  بدلال٘  عدد اىْٓ٘ البْتاضْٔو                 (t=0) عيد اللشع٘𝐍𝐊 (0)عبر عً عدد أىْٓ٘ البْتاضْٔو (      ب 

𝐍𝐊 (t)        ٘عيد اللشع(t)  ٌْعدد  أىْٓ٘الازغ ّ  𝐍𝐀𝐫 (t)  ٘عيد اللذع(t) 

𝟏  بين العلاق٘ التالٔ٘ (أ ❷ +
𝐍𝐀𝐫 (𝐭)

𝐍𝐊  𝐭 
 : = 

𝟏

𝛌
Ln  𝐭   سدد عنس الكنس (           ب ? 

 ? 14 لاىكدز عنس الصدْز  بالهسبٌْ   لماذا (          ز

𝐑𝐧𝟖𝟔السادٌّ ❸
= غاش مػع لا لٌْ لُ ّ لازاٜش٘ ىصف عنسِ 𝟐𝟐𝟐 𝟑, 𝟖𝟐𝟓 Jours  𝒕𝟏

𝟐

 ّ ٓعتبر الطبب 

𝐔𝟗𝟐ٓيتر مً تفهو الْٔزاىْٔو  , الجاىٕ  لطسطاٌ السٜ٘ بعد التبؼ
                          −α(  ّ 𝛃(ّ أىبعاخ دطٔنات𝟐𝟑𝟖

400𝐁𝐪ٓهٌْ خطيرا ذاناٌ تسنٔصِ في الهْاٛ  𝐦𝟑  

 أنتب معادل٘ التفهو اليّْٖ   (    أ

𝐑𝐧𝟖𝟔ىْاٗ مً السادٌّ (Noyaux)8300  تحتْٖ  علٙ V=120mLسذنَاعٔي٘ مً الهْاٛ  (  ب
𝟐𝟐𝟐                             

 ? في الػسف٘ خطير 𝟐𝟐𝟐ٍل تسنٔص السادٌّ           

𝐍𝐀  :                     المعطٔات = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏  , 𝐕𝐌 = 𝟐𝟐, 𝟒𝐋. 𝐦𝐨𝐥−𝟏 

 : التنسًٓ الجامً

𝐑𝐧𝟖𝟔 ٓتشْل السادٌّ
𝑷𝒃𝟖𝟐 السصاص الى ىعير مطتكسم𝟐𝟐𝟐ً

𝟐𝟎𝟔    

𝑷𝒃𝟖𝟐            سطب المعادلαّ - β٘باصدازِ دطٔنات 
𝟐𝟎𝟔  + 𝓧α +𝓨 β-    :    𝑹𝒏𝟖𝟔

𝟐𝟐𝟐      

 β – ّاليْع α عين عدد التفههات مً اليْع  ❶

 . t ّ λ  ّ 0) )NRn بدلال٘  t))N Pb   عبر عً❷

𝑹𝒏𝟖𝟔لسطس عٔي٘ مً السادٌّ ❸
 ثه ىكٔظ t=0 ٍٕ 𝖒0=1mgنتلتَا عيد اللشع٘  𝟐𝟐𝟐

 :  فيشصل علٙ ددّل الكٔاضات التالٕالمتبكٔ٘ بدلال٘ الصمًالتياقص في الهتل٘ 

𝑹𝒏𝟖𝟔  للسادٌّ(t ½ ) اعتنادا علٙ الجدّل سدد الكٔن٘ التكسٓبٔ٘ لصمً ىصف العنس (أ    
 ?أدابتوبرر𝟐𝟐𝟐

f =  Ln 𝓶𝟎 (t )ازضه البٔاٌ (ب    𝓶    1  ّسدٗ 0,18 :با ضتعنال ضله السضهCm             

𝐭𝟏 )شمً ىصف العنس اضتيتر قٔن٘  (ز    
𝟐 

𝑹𝒏𝟖𝟔  للسادٌّ( 
𝟐𝟐𝟐   

 (𝐀𝟎)  ثه اضتيتر  قٔن٘ اليػاطt = 0  اسطب عدد الاىْٓ٘ عيد اللشع٘❹

)1,97039U 22 = (m     : المعطٔات 𝐑𝐧𝟖𝟔
𝟐𝟐𝟐      ,    1U=1,66  × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 Kg 

 : التنسًٓ التاضع

        :   لعيصس مػع  بالعبازٗ𝐍𝟏(t)تعطٙ العلاق٘ ل 

6       5     4      3      2       1      0      t(Jours) 

0.339 0.406 
  

0.486 
  

0.582 
  

0.697 
   

0.835 
   

1     𝓶(mg)    

       Ln 𝓶𝟎 𝓶   
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                𝒆(−𝟐𝟏×𝟏𝟎−𝟓).𝒕 +2,8 × 𝟏𝟎𝟏𝟑     × 𝟏𝟎𝟏𝟑  (t)=  - 2,8 𝐍𝟏 

 ? 𝐍𝟏 (t)ماذا يمجل ❶

    شمً ىصف العنس  ( أضتيتر مً العبازٗ عدد الاىْٓ٘ المػع٘ الابتدأٜ٘          ب(أ❷

    : سدد العيصس المػع مً بين العياصس التالٔ٘❸

 
 
 
 

𝑹𝒏𝟖𝟔مً السادٌّ   6,36μg   أذا علنت أٌ  ❹  
𝑹𝒂𝟖𝟖 مً السادْٓو   1g   تهٌْ في تْاشٌ أغعاعٕ مع𝟐𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟔   

 ?    أنتب معادل٘ التفهو اليّْٖ الحادخ ّ ما ىْع الاغعاع الصادز(           أ

 226  أسطب شمً ىصف العنس للسادْٓو (           ب 

)       :                   ٓعطٙ                                                   𝑹𝒏𝟖𝟔
𝟐𝟐𝟐   )= 3,825Jours  𝒕𝟏 𝟐  

 : التنسًٓ العاغس

𝐂𝟔ٓتهٌْ نسبٌْ الهاًٜ الحٕ أضاضا  مً     
𝟏𝟐 ّ   𝐂𝟔

𝟏𝟒 𝐂𝟔سٔح   
𝐂𝟔ّ  مطتكس 𝟏𝟐ّ

 (− 𝛃) مػع ل𝟏𝟒

𝐂𝟔ٓيتر   الهسبٌْ
𝟏𝟒 𝐏𝟏   :   في الػلاف الجْٖ سطب المعادل٘  

𝟏    +    𝐂𝟔
𝟏𝟒                𝐘𝐙

𝐀 + 𝐍𝟕
𝟏𝟒 

𝐘𝐙تعسف علٙ الجطٔه❶
𝐀  . 14ثه   أنتب معادل٘ تفهو الهسبٌْ) (

 ? في الهاًٜ الح14ٕما معيٙ التْاشٌ الاغعاعٕ للهسبٌْ  ❷

 :  14ٍٕ أٌ أعلٙ ىطب٘ ّأدىٙ ىطب٘ للأغٔاٛ التي يمهً التعسف علَٔا بْاضط٘ الهسبٌْ  علنا

  = :    ٍٕ( (t=0                       أعلٙ ىطب٘  عيد اللشع٘  
𝐍

𝐂𝟔
𝟏𝟒 (𝟎)

𝐍
𝐂𝟔

𝟏𝟐 (𝟎)
  =  𝟏, 𝟑 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐   𝗿𝟎 

  = 𝟏𝟎−𝟏𝟓 :           ٍٕ (=𝐭𝐌𝐚𝐱 t  )       أدىٙ ىطب٘  عيد اللشع٘              
𝐍

𝐂𝟔
𝟏𝟒 (𝐭)

𝐍
𝐂𝟔

𝟏𝟐 (𝐭)
 =  𝗿𝟏 

             : بين العلاق٘ التالٔ٘  ❸
𝗿𝟎

𝗿𝟏
 =   

𝐭𝟏
𝟐 

𝐋𝐧𝟐
  Ln    𝐭𝐌𝐚𝐱 

 ) (𝐭𝐌𝐚𝐱 أسطب أقصٙ العنس   ❹

 تم تطذٔل اليػاط  مً الهسبٌْ  %25 تحتْٖ علg   m=48ّٙدد في مػازٗ  قطع٘ خػبٔ٘ نتلتَا❺

 =Bq 12,5   A(t)  فْدد  الاغعاعٕ لها  

𝐂𝟔ٌ عدد أىْٓ٘ الهسبْ أسطب(       أ
                                   في الكطع٘ الخػبٔ٘ ثه أضتيتر عددأىْٓ٘الهسب𝟏𝟐ٌْ

𝐂𝟔
𝟏𝟒   𝐍𝟎  الابتدأٜ٘                       

 أسطب عنس الععه  (ز                𝐀𝟎 أسطب اليػاط الابتداٜٕ   (     ب

=         : المعطٔات 𝟓𝟕𝟎𝟎 ans  𝒕 𝟏 𝟐      ,   𝐍𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 

𝐍𝟕
𝟏𝟑  𝐂𝐥𝟏𝟕

𝟑𝟗  𝐅𝟗
𝟏𝟖  𝐒𝐢𝟏𝟒

𝟑𝟏        العيصس 

862,58 
    

4761,9 
    

9501,87 
   

13616,15 𝝉(s)     
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 : لتنسًٓ الحادٖ عػسا

  تم اضتدساز ثلاخ عٔيات قديم٘  متطآّ٘ الهتل٘ ليباتات متػابَ٘ غنست أثياٛ شلاشل 1989ضي٘ 

)  تم قٔاع ىػاط ٍرِ العٔيات باضتعنال الهسبٌْ,قديم٘ ّ متعاقب٘  𝐂𝟔
𝟏𝟒  : ناىت اليتاٜر التالٔ٘ ( 

 ( (t=0ىسمص للشع٘ تأزٓذ سدّخ الصلصال,  0,5Bq  𝐀𝟎= قدز اليػاط لعٔي٘ سٔ٘ مماثل٘ ب  

 ③ثه اضتيتر ضي٘ ّقْع الصلصال المطابل للعٔي٘  ③  المطابك٘ للعٔي٘  (𝐭𝟑) قٔن٘ المدٗ سدد❶ 

      . بعد المٔلاد 1166   ّ ميتصف(A.J.C) قبل المٔلاد  478  الطيْات ميتصف ② ّ  ①ىكترح للعٔيات  

 ? بسز دٌّ سطاب    ,عين لهل عٔي٘ الطي٘ التي تْافل  (       أ

 : أننل الجدّل التالٕ (      ب

.           .          .          0        t(ans)     

0,3704      .         .          0,5       A(Bq)      

.          .         .         .        𝐀𝟎 𝐀   

.         .         .         .         𝐋𝐧(𝐀𝟎 𝐀)   

f(t) Ln(𝐀𝟎= مجل البٔاٌ   ( ز   𝐀 )   1   باضتعنال ضله السضهcm          822,5ans :  

   ((λ أضيتتر مً البٔاٌ ثابت اليػاط الاغعاعٕ (  د  

)      (بالالهترٌّ فْلط ّبالجْل طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘ ليْاٗ الهسبٌْ   أسطب❷ 𝐂𝟔
𝟏𝟒 

𝐦𝐧 :     المعطٔلت = 𝟏,𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝐔 , 𝐦𝐏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖𝐔   , 𝐭𝟏
𝟐

 = 5700ans            

, 𝟏𝐔. 𝐂𝟐 = 𝟗𝟑𝟏,𝟓 𝐌𝐞𝐯 ,1Mev=1,6  × 𝟏𝟎−𝟏𝟑J 14,00324 U  = m( 𝐂𝟔
𝟏𝟒  ) 

 : التنسًٓ الجاىٕ عػس

 أدٚ تطسب الإغعاعات إلى تلْخ الهْاٛ ّالطلع 1986 ضي٘ TchernobyLفي سادث٘ تػيرىْبٔل 

𝑰𝟓𝟑الاضتَلانٔ٘ ّٓعْد ذلو إلى تػهل الْٔد 
𝑪𝒔𝟓𝟓 ّالطٔصْٓو 𝟏𝟑𝟏

اضتعنل الحلٔب نأسطً مؤغس ,𝟏𝟑𝟕

 بٔينا ىػست إسدٚ الدزاضات بعد 131لكٔاع التلْخ الإغعاعٕ سٔح أٌ الحلٔب العادٖ خالٕ مً الْٔد

𝐈𝟓𝟑)الحادث٘ أٌ اليػاط الإغعاعٕ للْٔد 
 . لهل لتر مً الحلٔب440Bq ّصل إلى (𝟏𝟑𝟏

β مػع ل131إٌ الْٔد ❶ 
−

 .131 أنتب معادل٘ التفهو اليّْٖ للْٔد (Ϫ)ّٓسافكُ الإغعاع  

في لتر مً الحلٔب خلال أشمي٘ لرتلف٘   𝐦𝟎  نتلتَا 131قٔظ اليػاط الإغعاعٕ لعٔي٘ مً الْٔد ❷

 :فيشصل علٙ الجدّل التالٕ

t(Jours) 0 6 9 12 15 21 

A(Bq) A0 263,32 203,7 157,58 121,9 72,95 

Ln A . . . . . . 

 .131للْٔدλ()أسطب اعتناد علٙ الجدّل قٔن٘ ثابت التفهو (            أ

 العٔي٘                     ①                 ②             ③

0,40936        0,3704       0,4524         A(Bq)      
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 .ّقازٌ اليتٔذ٘ سطب ما ىػسعً الدزاضt=0٘ أسطب قٔن٘ اليػاط الاغعاعٕ عيد اللشع٘  (   ب

 .Ln A= f(t) ّازضه البٔاٌ 𝐍𝟎 ّ 𝝉 ّ t بدلال٘ Ln A عبر عً (    ز 

                                    : أسطب قٔن٘ التػير اليطبي للأىْٓ٘ المتفهه٘ بين اللشعتين (     د

                  t1=6Jours   وt2=15Jours                    

𝐂𝐬𝟓𝟓) علٙ عٔي٘ مً الطٔصْٓو t=0ىتْفس أثياٛ الحادث٘ عيد ❸ 
 g  𝐦𝟎 12 = نتلتَا (𝟏𝟑𝟕

    بسز إدابتو? 137  ما ٍْ تْقعو ليْع التفهو الرٖ لضدخ للطٔصْٓو (      أ

  t=0 أسطب عدد الأىْٓ٘ في العٔي٘ عيد اللشع٘(ب         

  مً ٍرِ الهتل٘%95في أٖ ضي٘ ٓته اختفاٛ  ) ز                            

)𝝉:                   ٓعطٙ  𝐂𝐬)𝟓𝟓
𝟏𝟑𝟕 = 43,28 ans     m( 𝐂𝐬)𝟓𝟓

𝟏𝟑𝟕 = 136,87691U   

                            1U=1,66  × 𝟏𝟎−𝟐𝟕Kg 

𝐁𝐚𝟓𝟔 )البازْٓو: زمْش أىْٓ٘ بعض العياصس                  
𝐀),ٌْالهصٓي (𝐗𝐞𝟓𝟒

𝐀),  التٔلْز(𝐓𝐞𝟓𝟐
𝐀)                               

 :      التنسًٓ الجالح عػس

                         137 تلْخ الجْ بطبب تحسٓس أىْٓ٘ الطٔصْٓو 1986 ضي٘ Tchernobylسادث٘ تػسىْبٔلبعد 

( 𝐂𝐬𝟓𝟓
𝝀  ذّ الجابت الاغعاعٕ    (𝟏𝟑𝟕 = 𝟐, 𝟑𝟏 × 𝟏𝟎−𝟐𝒂𝒏𝒔−𝟏     

𝐁𝐚𝐙معطٔا ىْاٗ البازْٓو−𝜷 مػع ل 137   اٌ الطٔصْٓو (أ  ❶
𝐀   في سال٘ مجازٗ 

                       أنتب معادل٘ التشْل اليّْٖ 

𝐂𝐬𝟓𝟓مإٍ اليطب٘ المْٝٓ٘ لأىْٓ٘ (    ب    
𝟏𝟑𝟕   المتبكٔ٘ في الجْ ستٙ الْٔو  

𝐂𝐬𝟓𝟓 أضتيتر اليطب٘ المْٝٓ٘ لاىْٓ٘  (    ز    
 المتفهه٘ مير الحادث𝟏𝟑𝟕٘

  مً اىْٓ٘ الطٔصْٓو المتشسزٗ في الجْ 95%  في أٖ ضي٘ ٓته أختفاٛ ❷

𝐂𝐬𝟓𝟓عسف طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘ ّأسطب قٔنتَا ليْاٗ الطٔصْٓو ❸
𝟏𝟑𝟕 

𝒎𝐏             : المعطٔات        = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝑼   ,𝒎𝒏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝑼 

 𝟏𝑼.𝑪𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝑴𝒆𝒗      ,     m( 𝐂𝐬𝟓𝟓
𝟏𝟑𝟕  )=136,8769 U 

 : التنسًٓ السابع عػس

𝐍𝐚𝟏𝟏لسصل علٙ الصْدْٓو
𝟐𝟒 𝐇𝐞𝟐 ّالهلْٔو  

𝟑 𝐍𝐚𝟏𝟏عً طسٓل قرف اىْٓ٘ الصْدْٓو  
𝟐𝟑   بْاضط٘ اىْٓ٘   

𝐇𝟏الدٓترْٓو
𝟐      

  اذنس قْاىين الالسفاظ لهرا التفاعل اليّْٖ( أ❶

  أنتب معادل٘ التفاعل اليّْٖ(         ب

𝒕𝟏 ( h )عيصس مػع شمً ىصف عنسِ 24 الصْدْٓو ❷
𝟐

  ىػاط ميبع مػع-اليْاٗ المػع٘ : عسف مآلٕ  (أ  

 بسز ادابتو? 24 ماٍْ تْقعو ليْع التفهو الرٖ لضدخ للصْدْٓو(           ب

 24 انتب معادل٘ التفهو اليّْٖ للصْدْٓو(          ز



 

8 
 

𝐍𝐚𝟏𝟏  مً لذلْل لضتْٖ علٙ الصْدْٓوV=10mLلسكً غدص بحذه  ❸
𝟐𝟒         تسنٔصِ المْلٕ 

C=𝟏𝟎−𝟑𝐦𝐨𝐋/𝐋                 فٔأخر لدساِ في الدو  

  N0)    )أضتيتر عدد الاىْٓ٘ الابتدأٜ٘   ( ب   .  في الدو  24اسطب ننٔ٘ مادٗ الصْدْٓو (   أ     

  : مً الػهل(t)ّالصمً N)  ) تعطٙ العلاق٘ بين عدد الاىْٓ٘❹

     Ln(N)= -12,836× 𝟏𝟎−𝟔 t + 43,242 سٔح   t(s) 

  N0) )ّتحكل مً عدد الاىْٓ٘ الابتدأٜ٘   t ½أضتيتر شمً ىصف العنس  (        أ

 للػدص   t = 0 (  𝐀𝟎 )             ّأسطب قٔن٘ اليػاط عيد

 𝒏    A= 𝐀𝟎−𝟐 .  :فإٌ   t  t =n ½اثبت أىُ مً ادل    (       ب

Ln(𝐀𝟎أزضه نٔفٔا البٔاٌ   (      ز 𝐀 ) =f(t) ٌاضتيتر ماذا يمجل معامل تْدُٔ ٍرا البٔا ّ 

                    فيذد    V1=10mLسذه   ىأخر مً دو ىفظ الػدص)ضاعاتt=6h (6  بعد (       د

n1=1,5 𝟏𝟎−𝟖 moL    ًم 𝐍𝐚𝟏𝟏
𝟐𝟒                ٓتْشع بػهل متذاىظ علٙ نامل     24 باعتبازالصْدْٓو  

                                                                      ? اسطب سذه الدو في ٍرا لػدص,الجطه      

𝐍𝐀  : ٓعطٙ                  = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 

 : التنسًٓ الخامظ عػس

N𝐚𝟏𝟏  لتعٔين سذه الدو في سْٔاٌ قاو العلناٛ البْٔلْدٌْٔ بحكيُ بمشلْل  لضْٖ ىعير الصْدْٓو 
 ّناٌ 𝟐𝟒

مً دو ٍرا v1=1mLمً عنلٔ٘ الحكً ىصع العلناٛ سذه (t=6h) ضاعات 6 بعدv=1mLسذه الحكي٘ 

  فاذا علنت أٌ الدّز الاغعاعٕ (تحلل في الدقٔك٘)     1,01d.p.mالحْٔاٌ فبلؼ اليػاط الاغعاعٕ فُٔ

15h   𝒕𝟏=للصْدْٓو المحكٌْ
𝟐

  =d.p.m    2 × 𝟏𝟎𝟑    A0ّىػاطُ الاغعاعٕ عيد بدآ٘ الحكً ٓطاّٖ   

 ّباعتباز الصْدْٓو ٓتْشع باىتعاو اثياٛ عنلٔ٘ الحكً في نامل دو الحْٔاٌ

    أسطب سذه الدو داخل ٍرا الحْٔاٌ   -                  

 : التنسًٓ الطادع عػس

)في المفاعلات  اليّْٓ٘ ٓته قرف أىْٓ٘ الاشّت 𝐍𝟕
𝟏𝟒 ) بيْتسّىات(  𝒏𝟎

𝟏 ) لأىتاز أىْٓ٘ الهسبٌْ (  𝐂𝟔
𝟏𝟒 ) 

  الى t=0يمجل عدد الاىْٓ٘ المتهْى٘ في الجاىٔ٘  تطتػسم ٍرِ العنلٔ٘ مً اللشع٘   ρسٔح ρ()بمعدل 

 مً المفاعل اليّْٖ 14 ٓته اضتدساز الهسبٌْ   t0 ّعيد اللشع٘  (  ( t = t0اللشع٘ 

 أنتب معادل٘ التفاعل اليّْٖ ❶

                     التي تم اىتادَا 14 لأىْٓ٘ الهسبٌْ  N(t) أّدد العلاقات التي تعطٕ عدد الاىْٓ٘❷

  :  في الحالتين(t)عيد اللشع٘         

 t0 انبر مً  t)  (مع     (           ب t  ّ   0لذصْزٗ بين (t)مع  (أ     

 .  أعط سل ٍرِ المعادل٘  ثه أضتيتر قاىٌْ التياقص ليػاط العٔي٘(  ب ) مً الحال٘ ❸
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𝐭𝟏 اذاناٌ   (أ     𝟐  t =n   ٌبين أA(t)= 𝐀𝟎. 𝟐−𝐧  

 𝐚𝐧𝐬−𝟏  ّ  𝐬−𝟏بْسدٗ    14أسطب ثابت اليػاط الاغعاعٕ  للهسبٌْ (ب     

    GBq   37المْافك٘ ليػاط 14مإٍ نتل٘ الهسبٌْ   (ز    

𝟒) ماٍْ الصمً المْافل لتفهو   (د      مً ٍرِ الهتل٘  ( 𝟓

𝐍𝐀     :   المعطٔات                    = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏  ( 𝐂𝟔
𝟏𝟒   )= 5700ans,  𝐭𝟏 𝟐  

 : التنسًٓ الطابع عػس

𝑷𝒐𝟖𝟒ىكٔظ اليػاط الاغعاعٕ لعٔي٘  مً البْلْىْٔو 
خلال لحعات شميب٘ لرتلف٘  ( 𝐦𝟎)  ذات نتل𝟐𝟏𝟎٘

 : فيشصل علٙ الجدّل التالٕ

t(Jours) 60 90 120 150 

A(GBq) 36,98 31,81 27,36 23,534 

𝒕𝟏اّدد قٔن٘ فترٗ ىصف العنس❶  210 للبْلْىْٔو (τ ) ثه أضتيتر  قٔن٘ ثآت الصم210ً للبْلْىْٔو  𝟐

  t=0أسطب قٔن٘ اليػاط الاغعاعٕ عيد اللشع٘ ❷

𝑷𝒐𝟖𝟒ماٍْ تْقعو ليْع الاغعاع الصادز مً البْلْىْٔو   (أ ❸
 ? بسز ادابتو𝟐𝟏𝟎

𝐗𝐙  أنتب معادل٘ التشْل اليّْٖ مع العله اٌ ىْاٗ الابً (         ب
𝐀ٗلٔطت في سال٘ مجاز 

𝐍𝐀   : مع العله اٌ 𝐦𝟎) )أسطب قٔن٘ ❹ = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 

 60Jours  𝒕𝟏 ّ  =150Jours  𝒕𝟐=بين اللشعتين  A(t)   أسطب قٔن٘ الطٔاع اليطبي لليػاط❺

 𝐦𝟎 )   )  الهتل٘ الابتدأٜ٘ من %99,32ىعتبر ىػاط ٍرِ  العٔي٘معدّما عيدما ٓتػهو  ❻

   المدٗ الصمئ٘ اللاشم٘ لاىعداو اليػاط الاغعاعٕ للعٔي٘  ٍّل يمهً تعنٔه τ( )أسطب بدلال٘ ثابت الصمً 

 . ٍرِ اليتٔذ٘ علٙ أٓ٘ ىْاٗ مػع٘  

 : التنسًٓ الجامً عػس

𝑷𝒐𝟖𝟒  تتفهو ىْاٗ البْلْىْٔو 
𝑷𝒃𝟖𝟐  لتعطٕ ىْاٗ السصاص  𝟐𝟏𝟎

 في سال٘ مجاز𝟐𝟎𝟔ٗ

         أنتب معادل٘ ٍرا التفهو اليّْٖ لذددا نمط الاغعاع ثه عسف اليْاٗ المػع٘❶

 MeVبال  أسطب الطاق٘ المحسزٗ❷

𝑷𝒐𝟖𝟒أعطت قٔاضات ىػاط عٔي٘ مػع٘ مً ❸
  90Jours  t1ّ   = 167Jours  t2 = في اللشعتين𝟐𝟏𝟎

 1020Bq  A1 ّ = 5 ×1020Bq  A2× 7 =علٙ التْالٕ الكٔنتين 

𝑷𝒐𝟖𝟒 ل(½t) أسطب شمً ىصف العنس(          أ
 (Jours) بالْٔو𝟐𝟏𝟎

𝑷𝒐𝟖𝟒 أسطب عدد أىْٓ٘ (        ب
 . t1ّ t2 التي تفههت في المدٗ الصمئ٘ التي تفصل 𝟐𝟏𝟎
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𝐂   :   المعطٔات       = 𝟑 𝐱𝟏𝟎𝟖𝒎/𝒔 , 𝟏𝟎−𝟐𝟕Kg 1ev=1,6 x 𝟏𝟎−𝟏𝟗 J , 1U=1,66   

 : التنسًٓ التاضع عػس            

𝐏𝐮𝟗𝟒لا ْٓددالبلْتْىْٔو 
𝐔𝟗𝟐 لسصل علُٔ مً  مفاعل ىّْٖ أىطلاقا مً ىْاٗ الْٔزاىْٔو , في الطبٔع٘ 𝟐𝟑𝟗

𝟐𝟑𝟖 

𝓨 𝜷−                𝐏𝐮𝟗𝟒 +      : يمهً نمرد٘ ٍرا التشْل اليّْٖ بمعادل٘
𝟐𝟑𝟗     + 𝓧  𝐧𝟎

𝟏     𝐔𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖 

 𝓧ّ𝓨 عين قٔنتي )   أ          ❶ 

𝐏𝐮𝟗𝟒 تصدز ىْاٗ البلْتْىْٔو    )            ب           
𝐔𝐙  ّىْاٗ الْٔزاىْٔو α   أثياٛ تفههَا دطٔنات 𝟐𝟑𝟗

𝐀 

  A ّ      Zأنتب  معادل٘ التفهو اليّْٖ  للبلْتْىبْو ّسدد قٔنتي              

𝐏𝐮𝟗𝟒  أسطب  طاق٘ السبغ لهل ىْٓ٘  ليْاتٕ   ❷
𝟐𝟑𝟗  ّ  𝐔𝐙

𝐀ّأضتيتر أَٓنا انجس أضتكسازا    

 :  عيد قرفَا بيْتسٌّ بطٔٞ ّفل التفاعل ذٖ المعادل239٘تيػطس ىْاٗ البلْتْىْٔو❸

                          𝐧𝟎
𝟏  + 𝐏𝐮𝟗𝟒

𝟐𝟑𝟗        𝐁𝐚𝟓𝟔
𝟏𝟒𝟒  + 𝐒𝐫𝐙

𝟗𝟒  + 𝓧  𝐧𝟎
𝟏                          

    𝓧ّ𝒁 عين قٔنتي         

  خلال ٍرا التشْل m𝚫 أسطب اليكص في الهتل٘  ) أ  ❹ 

 239أسطب بالجْل الطاق٘ المحسزٗ مً ىْاٗ ّاسدٗ مً البلْتْىْٔو )ب          

 239مً البلْتْىْٔو    m = 3g  اضتيتر الطاق٘ المحسزٗ مً اىػطاز )ج           

   علٙ أٖ غهل تعَس ٍرِ الطاق٘)د           

 اللاشم٘ للشصْل  علٙ طاق٘ تعادل الطاق٘ المتشسزٗ  مً أىػطاز  ( C4H10)مإٍ نتل٘  غاش البْتاٌ❺

m= 3g ً1 علنا أٌ أسترام 239البلْتْىْٔو مmoL  البْتاٌ لضسز طاق٘ مكدازٍامً غاشJ   5× 𝟏𝟎𝟔  

)U,  m 239,0006    :         المعطٔات 𝐔𝐙
𝐀  )= 234,9935 U  )= 𝐏𝐮𝟗𝟒

𝟐𝟑𝟗 m( 

                            143,8922 U , m( 𝐒𝐫𝐙
𝟗𝟒  )=93,8945 U     =    m( 𝐁𝐚𝟓𝟔

𝟏𝟒𝟒  ) 

             𝟏𝐔. 𝐂𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝐌𝐞𝐯 ,    𝐦𝐏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝐔   ,𝐦𝐧 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝑼 

       𝟏𝐌𝐞𝐯 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝐉  , 𝐍𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 , 𝐌(C4H10) = 58 𝐠 /𝐦𝐨𝐥  

 : ًٓ العػسٌّ  التنس

 ٓته تْلٔد الطاق٘ بدٛا مً أىػطاز 235 مً الْٔزاىْٔو %5بالمدصب U) (في مفاعل ىّْٖ ٓعنل بالْٔزاىْٔو

𝐧𝟎 ّ ٍرا عيدما ٓصطدو بَا ىْتسٌّ  235ىْاٗ ّاسدٗ مً الْٔزاىْٔو
 :  ذّ ضسع٘ بطٔٝ٘ سطب المعادل𝟏٘

                  𝐧𝟎
𝟏      𝐒𝐫𝟑𝟖

𝟗𝟒    +  𝐗𝐞𝐙
𝐀   +   2                         .……….   + 𝐔𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓      𝐧𝟎
𝟏 

 (ّأننل الفساغات    Aّ Z  أٖ عين )أننل المعادل٘ الطابك٘   (أ❶ 

    الجطٔن٘ المتْلدٗ      

  

       𝑷𝒃𝟖𝟐
𝟐𝟎𝟔          𝐏𝐨𝟖𝟒

𝟐𝟏𝟎   اليْاٗ             

        4,OO15         205,9295          209,9368   m(U)   الهتل٘  

t =.....s (ثانية) 
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 ?  ٍل يمهً أختصال اليْتسٌّ مً الطسفين  لماذا بسأٓو(      ب

𝐒𝐫𝟑𝟖   أسطب اليكص الهتلٕ ليْاٗ   (       ز
 ((U   بْسدٗ  𝟗𝟒

𝐒𝐫𝟑𝟖     عسف طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘ ليْاٗ  ثه أسطب قٔنتَا ليْاٗ  (       د
𝟗𝟒 

 Mev ّ بال (J ) بالجْل235 أسطب الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘  عً اىػطاز ىْاٗ ّاسدٗ مً  الْٔزاىْٔو (ه      

 ?                               ّ علٙ أٖ غهل تعَس ٍرِ الطاق٘

  الْٔزاىْٔو المدصب م20gً أسطب الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘  عً ❷  

                                    20g   الميتذ٘ ليفظ ننٔ٘ الطاق٘  المتشسزٗ  الياتج٘ عً   (C)الفشه  أسطب نتل٘ ❸

    مً الطاق٘ 393K J   ٓيتر  (C)   مً الفشه 1moLالْٔزاىْٔو المدصب  مع العله أٌ مً   

 =40MW Pّٓيتر أضتطاع٘    أغَس 6خلال مً الْٔزاىْٔو المدصب  Kg 657 المفاعل اليّْٖ ٓطتَلو ❹

 اذاناٌ ٍرا الاخير  ٓعسف  بأىُ  اليطب٘  بين الطاق٘ الهَسبأٜ٘   ّ الطاق٘ المحسزٗ  )ƞ(    ماٍْ مسدّدِ  

𝐔𝟗𝟐أٌ تحْل الْٔزاىْٔو 235  يمهً لليْتسّىات الميبعج٘ مً أىػطاز الْٔزاىْٔو ❺
𝟐𝟑𝟖                                                      

𝐏𝐮  𝟗𝟒البلْتْىْٔو الى 
𝓨 𝜷−           𝐏𝐮𝟗𝟒    +  :  سطب المعادل٘    𝟐𝟒𝟏

𝟐𝟒𝟏            + 𝓧  𝐧𝟎
𝟏     𝐔𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖 

  𝓧      ّ 𝓨عين قٔنتي      (أ        

𝐏𝐮𝟗𝟒ل   A(t)بعد دزاض٘ اليػاط الاغعاعٕ   (    ب   
 )لزد أٌ قٔنتُ تصبح 𝟐𝟒𝟏

𝟏

𝟖
                   مً قٔنتُ الابتدأٜ٘  (  

   t = 43,05ansمسّز   شمً قدزِ  بعد                 

𝒕𝟏أسطب قٔن٘ شمً ىصف العنس          
𝟐

 ((ans بالطي٘ 241    للبلْتْىْٔو 

m( 𝐒𝐫𝐙
𝟗𝟒  )=93,8945 U   𝒎𝐏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝑼  ,𝒎𝒏 = 𝟏,𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝑼 ,M(C)=12g/moL 

m( 𝐔𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓  )= 234,9935 U ,  𝟏𝐌𝒆𝒗 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝑱, 𝐂 =  𝟑 × 𝟏𝟎𝟖𝐦/𝒔 

, m( 𝐗𝐙
𝐀  )=139,892 U  Kg, 𝑵𝑨 = 𝟔,𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝒎𝒐𝒍−𝟏 𝟏𝐔 = 𝟏, 𝟔𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 

 : التنسًٓ الحادٖ ّ العػسٌّ

𝐇𝟏  ٓعطٙ تفاعل الاىدماز التالٕ
𝟑              𝐇𝐞𝟐

𝟒    +  𝐧𝟎
𝟏       : +  𝐇𝟏

𝟐 

 عسف تفاعل الاىدماز❶        

 4أسطب الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘ مً تػهل ىْاٗ ّاسدٗ مً الهٔلْٔو     ❷

    U  ) لهرا التفاعل بْسدٗ   m𝚫  )أسطب اليكص الهتلٕ  ❸       

𝐇𝐞𝟐 ليْاٗ الهلْٔو   m𝚫  )أسطب اليكص الهتلٕ  ❹       
    U  )بْسدٗ    𝟒

   .مجل لرطط الحصٔل٘ الطاقْٓ٘ لهرا التفاعل      ❺
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   : المعطبات

1U=1,66  × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 Kg       

𝐦 𝐬                 C= 3 × 𝟏𝟎𝟖 

        1Mev=1,6  × 𝟏𝟎−𝟏𝟑 J 

 : التنسًٓ الجاىٕ ّالعػسٌّ

𝐊𝟏𝟗ٓعنل البْتاضْٔو  
في دطه   (K) سٔح  تكدز ىطب٘ البْتاضْٔو ,  ننصدز مػع داخل  دطه الاىطا𝟒𝟎ٌ

𝐊𝟏𝟗 ّأٌ البْتاضْٔو المػع  (K)  ّبمعسف٘  أٌ الجطه  لضتْٖ علٙ عدٗ ىعاٜس للبْتاضْٔو %0,2ب الاىطاٌ 
𝟒𝟎   

 t=0 عيد اللشع٘  0,012 %لآػهل ضْٚ

 70Kg الياتر عً البْتاضْٔو في دطه أىطاٌ نتلتُ  𝐀𝟎 أسطب اليػاط الاغعاعٕ 

𝐊𝟏𝟗ّمً خصاٜص البْتاضْٔو
𝐂𝐚𝟐𝟎  الى نالطْٔو %89 أىُ ٓتفهو الى ىْاتين لرتلفتين بيطب𝟒𝟎٘

𝟒𝟎  

𝐀𝐫𝟏𝟖 الى أزغٌْ %11ّبيطب٘  
𝟒𝟎 

𝐊𝟏𝟗أنتب معادلتي تفهو البْتاضْٔو ❶
𝟒𝟎 𝐂𝐚𝟐𝟎 الى  

𝟒𝟎 𝐀𝐫𝟏𝟖ّ الى 
 لذددا ىْع اليػاط الاغعاع𝟒𝟎ٕ

𝒕𝟏 )  بدلال٘ 𝐍𝟎 عبر عً, t =0 اللشع٘   عدد الاىْٓ٘ المػع٘  عيد  𝐍𝟎 لٔهً ❷
𝟐

 (                   

 ?  𝐀𝟎 ّ اليػاط           

𝐊𝟏𝟗 أسطب الطاق٘ المحسزٗ عً تفهو ىْاٗ ّاسدٗ مً  (أ       
𝐂𝐚𝟐𝟎الى  𝟒𝟎

𝟒𝟎 

𝐊𝟏𝟗 أسطب الطاق٘ المحسزٗ عً تفهو ىْاٗ ّاسدٗ  مً   (ب      
𝐀𝐫𝟏𝟖     الى   𝟒𝟎

𝟒𝟎 

𝐊𝟏𝟗 ىْاٗ للبْتاضْٔو 𝐍𝟎  الياتج٘  عً تفهو  𝐄𝐓  أسطب  الطاق٘ المحسزٗ  ❸
𝟒𝟎  )  (                                                  

 70Kg نتلتُ  المْدْد داخل دطه اىطاٌ             

𝑵𝑨  : المعطٔات   = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝒎𝒐𝒍−𝟏  ,( 𝐊𝟏𝟗
𝟒𝟎  ) = 𝟏, 𝟑 × 𝟏𝟎𝟗 ans  𝒕𝟏

𝟐

 

     m( 𝐊𝟏𝟗
𝟒𝟎   )=39,9536 U  ,   m( 𝐀𝐫𝟏𝟖

𝟒𝟎  )=39,9525 U  ,  m( 𝐂𝐚𝟐𝟎
𝟒𝟎  )=39,9516 U                                                    

         =0,000549 U  ,   1U. 𝑪𝟐= 931,5 Mev  𝒆−𝟏
𝟎   m =  𝒆+𝟏

𝟎   m 

 : التنسًٓ الجالح ّالعػسٌّ 

 : لاشالت الابحاخ دازٓ٘ لاضتػلال تفاعل الاىدماز نْقْد في المفاعلات اليّْٓ٘ سطب المعادل٘

                      𝐇𝐞𝟐
𝟒  + 𝐧𝟎

𝟏                       𝐇𝟏
𝟑 +  𝐇𝟏

𝟐   

 اسطب الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘ عً تػهل ىْاٗ ّاسدٗ مً الهٔلْٔو❶

مً المصٓر الرٖ لضتْٖ علٙ ىطب٘ 1Kg    اسطب الطاق٘ المحسزٗ بالجْل الياتج٘ مً الاىدماز التاو ل❷

𝐇𝟏  )   مً ىعيرٖ الهٔدزّدين50%
𝟑 ,  𝐇𝟏

𝟐  )

 

 

𝐇𝐞𝟐
𝟒  𝐇𝟏

𝟑  𝐇𝟏
𝟐       اليْاٗ            

7,07 2,83 1,11 
   

𝑬𝐥 𝐀 (𝐌𝐞𝐯 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧 ) 
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𝐇𝟏أسطب طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘ ليْاتٕ   ❸
𝟑  ّ 𝐇𝟏

 ? مإٍ اليْاٗ الانجس اضتكساز , 𝟐

   : المعطٔات

=931,5Mev , 1ev=1,6  ×10-19J  ,NA=6,023× 1023 moL-1      1U .C2 

 : التنسًٓ السابع ّالعػسٌّ

BiZمً البصمْت (m0=91,5mg) عٔي٘ مػع٘ نتلتَا 
Aًمً الجالْٔو   تتفهو معطٔ٘ ىْاٗ اب

𝐓𝐢𝟖𝟏
 . )Ϫ(ّ اغعاع    α)) دطٔنات 𝟐𝟎𝟖ّ

 .   A  ّ Z انتب معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل اليّْٖ الحاصل لذددا قٔن٘ نلا مً (أ❶  

  m0)   ( مً الهتل٘%63  أسطب المدٗ الصمئ٘ اللاشم٘ لتفهو (   ب    

  ?   ماذا تطتيتر𝛌−𝟏) (   ّقازٌ ٍرِ المدٗ مع المكداز             

 t=0 عيد  (N0)   اسطب عدد الاىْٓ٘ المػع٘ (أ❷  

  ( A0)  أسطب ىػاط العٔي٘ (    ب       

   ?   ماذا تطتيترt=2h   ّ t= 3Joursأسطب ىػاط العٔي٘ بعد    (ز         

 . t=0ّ  t=2h ما مكداز التػير اليطبي للاىْٓ٘ بين اللشعتين ( د         

 . ّعلٙ اٖ غهل تعَسٍرِ الطاق٘(J) ّ بالجْل MeVب  أسطب الطاق٘ المحسزٗ مً ٍرا التشْل(أ ❸

 ((U بْسدٗ الهتل٘ الرزٓ٘ ) (Bi أضتيتر نتل٘ ىْاٗ عيصس البصمْت (         ب

 ننا ىهػف عً 0,112MeV  EC=خلال ٍرا التشْل تيدفع ىْاٗ الابً بطاق٘ سسنٔ٘ قدزٍا❹ 

 0,327MeV  E(Ϫ)= ّدْد اغعاع  طاقتُ        

  )Ϫ( نٔف تفطس ّدْد الاغعاع ( أ      

  . ّأضتيتر مكداز ضسعتَاα  Ec)  ( الياتجα٘ أسطب قٔن٘ الطاق٘ الحسنٔ٘ للذطٔنات  (ب      

𝒕𝟏  :       المعطٔات
𝟐

(Bi) =1h ,m(Ti)=207,937592 U  moL-1 =6,023× 1023 NA   

    𝑴𝐞𝐯 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧  (Bi)=7,8 𝑬𝐥
𝐀 

 = 7,847 𝑴𝐞𝐯 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧     ,     (Ti)  𝑬𝐥
𝐀 

                          

              𝒎𝛂 = 𝟒, 𝟎𝟎𝟏𝟓 𝑼   ,    𝑴𝐞𝐯 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧  (α)=7,066   𝑬𝐥
𝐀 

 

 𝟏𝐔. 𝐂𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝐌𝐞𝐯 ,   𝟏𝐞𝐯 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝐉 ,  M(Bi ) =212g.moL-1   

 

 
 

 𝐏𝟏
𝟏         𝐧𝟎

𝟏                 𝐇𝟏
𝟐 𝐇𝟏

𝟑     𝐇𝐞𝟐
𝟒  اليْاٗ اّ لجطٔه        

1,00728  

   

    1,00866 2,01355 3,0155  4,0015       

   
 ((Uالْسدٗ 
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 : التنسًٓ الخامظ ّالعػسٌّ

)ىكرف ىْاٗ الاشّت  𝐍𝟕
𝟏𝟒 )بيْاٗ الهلْٔو(  𝐇𝐞𝟐

𝟒 ) فتيتر ىْاٗ ىعير الانطذين (  𝐎𝐙
𝐀 ّ بسّتٌْ  أذاعلنت  أٌ ( 

)الهتل٘ المهافٝ٘ للطاق٘ الحسنٔ٘  ليْاٗ  الهلْٔو 𝐇𝐞𝟐
𝟒  )ٍٕ  =0,0057U : (𝛂) 𝑬𝑪 

 (A,Z)أنتب معادل٘ التفاعل اليّْٖ الحادخ  لذددا قٔنتي  )أ ❶

  أسطب الطاق٘ المحسزٗ مً ٍرا التفاعل  ّعلٙ أٖ غهل تعَسٍرِ الطاق٘  )         ب

 Photon(Ϫ)أسطب الطاق٘ الحسنٔ٘ للبرّتٌْ أذا لم ٓيتر فْتٌْ,ضسع٘ ىْاٗ الابً ميعدم٘ تكسٓبا ❷

   في ٍرا التفاعل  أسطب الطاق٘ الحسنٔ٘ للبرّتٌْ  E(Ϫ)=2,1Mevبطاق٘ (Ϫ)اذا تم أىتاز اغعاع ❸

 ّٓعتبراّل تفاعل ىّْٖ اصطياعٕ 1919 ضيRUtherfordٍ٘را التفاعل مً عنل العالم زذزفْزد  ❹

 1,2Mevبين أٌ ٍرا التفاعل لهٕ لضدخ لصب أعطاِٛ علٙ الاقل طاق٘ قدزٍا سْالٕ 

𝐦𝐏  :  المعطٔات = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝐔   ,𝐦 (𝛂) = 𝟒, 𝟎𝟎𝟏𝟓 𝐔  , m( 𝐎𝐙
𝐀  )= 16,9947 U 

 m( 𝐍𝟕
𝟏𝟒  )= 13,9992 U  , 𝟏𝐔. 𝑪𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝑴𝒆𝒗 

 :   التنسًٓ الطادع ّالعػسٌّ

 تعتبر الػنظ مسنصا لتفاعلات اىدماز عدٓدٗ لزد بَا عدٗ  ىعاٜس مً الهٔدزّدين  ّ الهٔلْٔو 

 عسف طاق٘ السبط لهل  ىْٓ٘ (أ❶

𝐇𝐞𝟐   )3عين طاقات السبط لهل ىْٓ٘ ليْاٗ للَٔلْٔو (        ب
𝐇𝟏  )2 ّالهٔدزّدين( 𝟑

        (الدٓترْٓو) ( 𝟐

 مطتيتذا اليْاٗ الانجس أضتكسازا          

  ّ ىْتسٌّ       3لتػهٔل ىْاٗ الهلْٔو 2 أنتب  معادل٘ التفاعل الياتر عً أىدماز ىْاتين مً الهٔدزّدين (أ❷ 

    علٙ أٖ غهل تعَس الطاق٘ المحسزٗ  ( ز    Mevأّدد الطاق٘ المحسزٗ مً ٍرا التفاعل  ب (  ب 

 (الدٓترْٓو) 2  مً الهٔدزّدين  1Kg أضتيتر الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘ عً أىدماز  ( د   

  اللاشم٘ للشصْل علٙ طاق٘ تعادل الطاق٘ المحسزٗ مً أىدماز    (CH4)أسطب نتل٘ غاش المٔجاٌ❸

1Kg 1 علنا أٌ استرام  2,مً الهٔدزّدينmoL𝟖  مً غاش المٔجاٌ لضسز طاق٘ قدزٍا × 𝟏𝟎𝟓 J   

)  : المعطٔات 𝐇𝐞𝟐
𝟑  )= 3,0149 U  m , m( 𝐇𝟏

𝟐  )= 2,01355 U  ,  𝐦𝐧 = 𝟏,𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝐔 

 𝒎 𝒔   ,  1U=1,66  × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 Kg  , 1ev=1,6  × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 J   C= 3 × 𝟏𝟎𝟖 

        𝐍𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏    ,  𝐦𝐏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖𝐔      

M(CH4)=16g/moL                                                      
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 : التنسًٓ الطابع ّالعػسٌّ

  : لدٓيا الجدّل التالٕ

 ىعير عيصس -((U ّسدٗ الهتل٘- طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘   : عسف مآلٕ ❶

   مبٔيا طسٓك٘ الحطابAّ Zأننل الجدّل الطابل ّعين قٔه  ❷

𝐧𝟎 : لدٓيا تفاعل الاىػطاز❸
𝟏  + 𝐔𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓        𝐒𝐫𝐙
𝟗𝟒  + 𝐗𝐞𝟓𝟒

𝟏𝟒𝟎  + 𝓧  𝐧𝟎
𝟏 

 بْاضط٘ بسّتٌْ 235 لماذا ٓصعب علٔيا عادٗ قرف ىْاٗ الْٔزاىْٔو (            أ

 Zّ  𝓧عين قٔنتي  (           ب

 ((Uأسطب اليكص الهتلٕ لهرا التفاعل بْسدٗ  (           ز

 235مً الْٔزاىْٔو m=3g أسطب الطاق٘ المحسزٗ الياتج٘ عً اىػطازنتل٘  (          د

                                    18g   الميتذ٘ ليفظ ننٔ٘ الطاق٘  المتشسزٗ  الياتج٘ عً   (C)الفشه أسطب نتل٘ ❹

 مً الطاق٘ 393K J   ٓيتر  (C)   مً الفشه 1moL  مع العله أ235ٌالْٔزاىْٔو  مً   

𝐏𝐮𝐙) 239للبلْتْىْٔو   A(t)بعد دزاض٘ اليػاط الاغعاعٕ❺
       الصمً اللاشو        لزد أٌ ) 𝟐𝟑𝟗

)لتفهو
𝟑

𝟒
t = 48 ٍْ مً قٔنتُ الابتدأٜ٘ (   × 𝟏𝟎𝟑 ans  

  بسزأدابتو? 239ما ٍْ تْقعو ليْع التفهو الرٖ لضدخ للبلْتْىْٔو  (        أ

𝑋𝑍  : أنتب معادل٘ التفهو علنا أٌ ىْاٗ الابً الياتج٘ ٍٕ (        ب
𝐴 

𝒕𝟏 أسطب قٔن٘ شمً ىصف العنس (        ز
𝟐

𝐏𝐮𝐙 ل    
 ((ans بالطي٘ 𝟐𝟑𝟗

= :المعطٔات 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝑼   ,𝒎𝒏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝑼, 𝟏𝑼.𝑪𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝑴𝒆𝒗 𝐦𝐏 

          𝑵𝑨 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝒎𝒐𝒍−𝟏  , 𝟏𝑼. 𝑪𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝑴𝒆𝒗  

𝐄𝐥 𝐀 ( 𝐗𝐞𝟓𝟒
𝟏𝟒𝟎 )=8,29𝐌𝐞𝐯 𝐌𝐞𝐯    ,     ىْٓ٘ 𝐄𝐥    ىْٓ٘ 𝐀 ( 𝐒𝐫𝐙

𝟗𝟒 )=8,5919 

           M(C)=12g/moL  ,       𝐄𝐥 𝐀 ( 𝐔𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓 )=7,5891𝐌𝐞𝐯   ىْٓ٘

 : التنسًٓ الجامً ّ العػسٌّ

) )تتهٌْ الػنظ أضاضا مً البرّتْىات 𝐇𝟏
 ( ملٌْٔ دزد٘ م20ْ٘ٓٝالى 15مً) في دزد٘ سسازٗ عالٔ٘ 𝟏

                                 فٌْ فاتٔصٓهس– بجُٔ ٍاىص بسّتٌْ مً قبل العالماٌ –تطنٙ دّزٗ بسّتٌْ 

  Hans -Bethe, Von-Weïzsäcker 

𝐏𝐮𝐙
𝟐𝟑𝟗       𝐔𝟗𝟐

𝐀          𝐇𝐙
𝟑          𝐇𝟏

𝟐  اليْاٗ                 

7,55887  
                
  

7,5992           .          1,11    𝐄𝐥 𝐀 (𝐌𝐞𝐯 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧  ) 

 طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘   

239,0006 233,9905   3,0155   
    

 ((Uنتل٘ اليْاٗ بْسدٗ            .     
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𝟒  :             ّفل المعادل٘ التالٔ٘ 𝐇 → 𝐇𝐞 + 𝐚 𝐗+ 𝟐𝐙
𝐀

𝟐
𝟒

𝟏
𝟏 Ϫ𝟎

𝟎 

 A ،a ،Zأّدد الكٔه ❶

 :  ما المكصْد بالعبازات التالٔ٘(أ❷  

.𝐌𝐞𝐯)ّسدٗ-    طاق٘ السبط لهل ىْنلٌْٔ    -    (U)ّسدٗ الهتل٘ الرزٓ٘  𝐜−𝟐) 

,𝐇 أسطب طاق٘ السبط لهل ىْٓ٘ ليْاتٕ ( ب 𝐇𝐞𝟐
𝟒

𝟏
𝟏 

𝐇𝐞𝟐أسطب بالجْل الطاق٘ المحسزٗ مً تػهل ىْاٗ ّاسدٗ مً الهلْٔو❸
𝟒. 

𝐏 اضتطاع٘ الػنظ في الفطاٛ ثابت٘(أ❹ = 𝟒 × 𝟏𝟎𝟐𝟔𝐖𝐚𝐭𝐭  

 (1ans) للػنظ خلال ضي٘ (Er)مإٍ الطاق٘ الإغعاعٔ٘ 

𝐇𝟏 أسطب نتل٘ الهٔدزّدين (ب
 .  المطتَله٘ خلال ضي𝟏٘

 مً نتلتَا 90% إٌ ىعاو التػػٔل للػنظ ٓبكٙ ثابت ما دامت الهتل٘ المتبكٔ٘ أنبرمً(     دـ

 . لٔبكٙ ىعامَا ٓػتػل ننا ٍْ الحال الآٌ(T)أسطب المدٗ الصمئ٘    . الحالٔ٘

   :المعطيات 

, 𝟏𝐔. 𝐂𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝐌𝐞𝐯 ,   𝟏𝐞𝐯 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝐉      𝐦−𝟏
𝟎 𝐞 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟎𝟓𝟓 𝐔   

𝐍𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐𝟑 × 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏 ,𝐌( 𝐇) = 𝟏𝐠/𝐦𝐨𝐥𝟏
𝟏   𝐦𝐏 = 𝟏,𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖𝐔                  

    𝐌𝐒 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟑𝟎𝐤𝐠  نتل٘ الػنظ  𝐦∝ = 𝟒, 𝟎𝟎𝟏𝟓 𝐔,𝐦𝐧 = 𝟏,𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝐔 

 : التنسًٓ التاضع  ّ العػسٌّ

𝑹𝒏𝟖𝟔ٓتفهو السادٌّ                 
𝑷𝒐𝐙 ّ ىْاٗ البْلْىْٔو α معطٔا دطٔه 𝟐𝟐𝟐

𝐀 ٗفي سال٘ مجاز . 

 ما ٍٕ قْاىين الالشفاظ التي تمهييا مً الهتاب٘ الصشٔش٘ للنعادل٘)أ❶  

𝑹𝒏𝟖𝟔انتب معادل٘ تفهو السادٌّ (    ب                 
                                                                                                 A ّ Zّ اضتيتر نلا مً   𝟐𝟐𝟐

                                             عٔي٘ مً السادٌّ تحتْٖ علٙ عدد مً الأىt = 0ْ٘ٓعيد اللشع٘  ❷    

         N0= 287 x 1020   Noyaux                                                                                                                                                                                       

 t1/2انتب عبازٗ التياقص الإغعاعٕ بدلال٘ شمً ىصف العنس   (    أ

  t1 = 2 t1/2    بين أٌ (    ب

 . عسف اليػاط الاغعاعٕ (   ز

         

 عدد أىْٓ٘ السادٌّ ٓصبح t2 = 11x103 min علنا أىُ عيد اللشع٘ t1/2 اسطب الصمً (  د     

N2=71,8x1020   Noyaux                              

 

                                      : التنسًٓ الجلاثٌْ

𝐂𝐬𝟓𝟓 ) 137عٔي٘  مػع٘ مً الطٔصْٓو
𝐦𝟎  )  نتلتَا  (𝟏𝟑𝟕 = 𝟐𝟎𝟎𝐦𝐠)    

𝒕 𝟏)  شمً ىصف العنس  -  اليْاٗ المػع٘   : عسف ما ٓلٕ❶  𝟐   )         

N0 

N0/2 

 N0/4 

 

 

      

tTt

rttt

t 

 

t (min) 

N(noyaux) 

𝐭𝟏 
0 



 

17 
 

𝐁𝐚𝐙معطٔا ىْاٗ البازْٓو−𝜷 مػع ل 137  اٌ الطٔصْٓو ❷  
𝐀                                   في سال٘ مجازٗ    

 )? (A ,Zأنتب معادل٘ التشْل اليّْٖ  لذددا قٔنتي          -             

 f(t)=  بسضه البٔا137ٌسمشت ليا متابع٘  اليػاط الاغعاعٕ للطٔصْٓو❸   
𝐦(𝐭)

𝐦𝟎
 

𝒕 𝟏 ) قٔن٘  :  سدد بٔاىٔا            ) 𝛌  (  ثه أضتيتر قٔن٘ ثابت  اليػاط الاغعاعٕ(   𝟐

   N(t)أنتب قاىٌْ  التياقص الاغعاعٕ  للأىْٓ٘  )أ  ❹ 

 ثه أسطب الهتل٘ المتبك𝐞−𝛌𝐭  m(t)= 𝐦𝟎٘ٔ. : أثبت العلاق٘  (       ب   

  t =120ansعيد اللشع٘ 137للطٔصْٓو

  ماٍْ الصمً اللاشو لتفهو ) أ❺   
𝟕

𝟖
 ( 𝐦𝟎)مً الهتل٘ الابتدأٜ٘     

𝐂𝐬𝟓𝟓 )أنتب عبازٗ  طاق٘ السبط ليْاٗ  الطٔصْٓو )  ب        
𝟏𝟑𝟕)   

  ((Uبْسدٗ الهتل٘ الرزٓ٘  137الطٔصْٓو أضتيتر نتل٘ ىْاٗ عيصس (   ز    

 ? 137للطٔصْٓو  𝐀𝟎  اليػاط الابتداٜٕأسطب  (د      

𝐌𝐞𝐯 8,39 =  :      المعطٔات 𝐧𝐮𝐜𝐥é𝐨𝐧   ,  1U=1,66  × 𝟏𝟎−𝟐𝟕 Kg   ( 𝐂𝐬𝟓𝟓
𝟏𝟑𝟕)  𝑬𝐥

𝐀 
 

             𝟏𝐔. 𝐂𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓 𝐌𝐞𝐯 ,    𝐦𝐏 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟐𝟖 𝐔   ,𝐦𝐧 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔 𝐔 

  

 الاضتاذ  لْغاٌ لخطس    

 ثاىْٓ٘ لطعٔد عبٔد عين التْت٘ باتي٘

 بالتْفٔل 

𝐦(𝐭)

𝐦𝟎   
 


